



Čang-Kajšek je dobil najmodernejša letala

Združene države so poslale nacionalni Kitajski na Formozo najnoviša ameriška letala F-104.

MANILA, Filip. — Poveljnik 13. letalske skupine gen. Fred M. Dean na Clark letalskem oporišču je povedal, da je bilo poslano na Formozo Čangkajškovim letalskim silam določeno število najmodernejših ameriških letalskih letal F-104. Ta letala se lahko vzpeno preko 100.000 čevljev visoko in lete s preko 1.400 milj na uro. Trenutno so to na vsem svetu najboljša letalska letala.

Letalstvo nacionalne Kitajske je opremljeno v celoti z ameriški letali. Doslej je imelo preteklo letala F86F, k so se nekajkrat v spopadu s kitajskim rdečim letalstvom dobro izkazala. Ta letala so sedaj zastarela, ker so počasnejša od zvoka. Delno so bila že nadomeščena s hitrejšimi F100 letali. Sedaj, ko se je nevarnost napada na Formozo povečala, so Združene države sklenile dati Čangkajškove letalstvu nekaj najnovjših letal, ki so kos vsemu, kar bi utegnili imeti kitajski komunisti.

Napad z raketami na Formozo?

Zadnje obstreljevanje prevoznih ladij, ki oskrbujejo otočje Kvimoj, smatrajo v krogih kitajske nacionalne vlade kot znak priprav na rdeči napad na te otoke ali pa celo na samo Formozo. Nekateri ugibljejo, da utegne rdeča Kitajska napasti Formozo z raketami češ, da so se ameriška letala dvignila od tam in letala nad njenim ozemljem. Nacionalna vlada je vesti o poletu ameriškega U-2 letala z njenih letališč proti rdeči Kitajski odločno zanikala.

Župan se ne bo upiral zvišanju plač sveta!

CLEVELAND, O. — Župan A. Celebrezze je nakazal včeraj, da se ne misli upirati zvišanju plač članom mestnega sveta za \$1.500 na leto, od sedanjih \$5.000 na \$6.500.

Prvotno so hoteli plače zvišati kar za polovico — na \$7.500! Menda so hoteli dati svojim volivcem zgled skromnosti ali pa vsaj — zahtevnosti!

Katoliškega vpliva se boje

ROCHESTER, N. Y. — Tukaj imajo Ameriški baptisti svojo konvencijo. Na njej so se odločno in jasno izrazili proti "rimsko-katoliškemu vplivu" na politična vprašanja.

Obregnili so se ob "katoliško tolmačenje ustave ZDA" in ob njeno tolmačenje ločitve cerkve in države, seveda pri tem niso pozabili poudariti, da so za pravico posameznika do kateregakoli javnega urada "neoziraje se na raso, vero, barvo ali spol."



Vremenski prerok pravi:

Sončno in hladno. Najvišja temperatura 68, najnižja 47.

Novi grobovi

John Gerbec

Včeraj popoldne je po dolgi bolezni umrl doma, na 983 Addison Rd., John Gerbec, p.d. Erženekov. Star je bil 60 let in rojen v vasi Topol, fara Bloke, odkoder je prišel pred 36 leti. Zaposlen je bil v Madison Foundry Co. kot livar 35 let. Bil je član društva Carniola Tent št. 1288 TM Maccabees, društva Napredni Slovenci št. 5 SDZ in društva Ložka dolina. Tukaj zapuščila žena Antoinette, roj. Arko, sina Richarda J., hčeri Nancy-Slapnik in Nettie Giambetro ter 4 vnuke. V starem kraju zapuščila brata Franka in Rudolpha in polestro Tilko Milavec. Pogreb bo v petek zjutraj ob devetih iz Zakrajškovega pogreb. zavoda v cerkev sv. Vida ob 9:30, nato na pokopališče Kalvarija. Truplo bo položeno na mrtvaški oder nocoj ob sedmih.

Belci beže iz Konga

Belgijski Kongo postane s koncem meseca neodvisna država. Belci beže iz njega, ker se boje nasilij.

LEOPOLDVILLE, Belg. Kongo. — V zadnjih mesecih se je izselilo iz Bel. Konga okoli 20.000 belcev, med ostalimi 80.000 pa vlada precejšnja nervoznost. Tudi ti mislijo in se pripravljajo na odhod iz dežele, kjer so preživeli nekateri celo svoje življenje. Ko bodo domačini z julijem prevzeli vso oblast v deželi, obstoji nevarnost, da bodo belcem onemogočili obstoj.

Letala so zasedena, najemajo še posebna, samo da bi čim prej mogli vsi belci, ki ne vidijo v deželi nobene bodočnosti, še pravčasno iz nje. Prav tako so polne ladje, ki vozijo proti Evropi. Cele reke avtomobilov z belimi potniki se premikajo proti Ugandi in Rodeziji.

Ponekod med črnci se širi govorica, da si bodo vzeli belke, kakor hitro bo dežela postala neodvisna. Te seveda ne marajo čakati na kaj takega in trumoma beže, v katero smer je hitreje in lažje.

Polzvedovaini količek

Peter Gerkman, 2 Livingston St. Athens, N. Y., išče svojega znanca g. Franca Šimenc, ki je poročen na Koroskem in je doma iz Zgornjega Brnika pri Kranju. Kdor bi vedel za njegov naslov, je prošna, da mu sporoči.

NEMŠKI SOCIJALISTI IŠČEJO NOVO LINIJO ZA SVOJO ZUNANJO POLITIKO

BONN, Nem. — Tovariš Hruščev je s svojimi nastopi od srede maja naprej pokvaril tudi nemškimi socializmom njihovo zunanjo politiko. Do maja so namreč trdili nemški socialisti, da se z Moskvo da doseči sporazum, samo treba je znati pravilno gonoviti s Hruščevim. Tega pa po njihovem mnenju Adenauer ne zna in zato njegova zunanja politika ni nič vredna. Socialisti so poleg tega trdili, naj Nemčija vodi nevtralnno politiko, naj gre iz NATO organizacije, naj se ne oborožuje in naj protestira proti možnosti atomske vojne.

Hruščev jim je dal s polomom sestanka na vrhovih s kolom po glavi. Vidi, da morajo iskati novo zunanjo politično linijo. Zato predlagajo Adenauerjevi stranki, naj postane zunanja po-

Vel. Britanija dobi nove ameriške raket

Združene države in Velika Britanija so se pogodile za dobavo ameriških raket Skybolt Veliki Britaniji.

WASHINGTON, D. C. — Po enem tednu razgovorov med angleškim obrambnim ministrom Haroldom Watkinsonom in ameriškim obrambnim tajnikom Gatesom je bil dosežen sporazum o nakupu in dobavi ameriških raket vrste Skybolt Veliki Britaniji. Dogovor je dejansko dopolnilo načelnega sporazuma, ki sta ga dosegla Eisenhower in Macmillan že v marcu.

Velika Britanija je ustavila izpopolnitev in izdelavo lastne rakete "Blue Streak," ker je prišla do prepričanja, da je to za njo predrago in da lahko razpoložljiva sredstva boljše uporabi. Odločila se je opremiti svoje oborožene sile z ameriški raketami. V poštev sta prišli raketa Polaris, ki jo izpopolnjuje vojna mornarica in bodo z njo opremljene ameriške atomske podmornice, ter raketa Skybolt, s katero bodo ameriški bombniki pošiljali do preko tisoč milj daleč na sovražnika svoje bombe. Raketa Polaris bo še pred koncem letošnjega leta v redni rabi vojne mornarice, med tem ko bo raketa Skybolt v vojaških enotah šele l. 1964.

Anglija in Amerika sta se za sedaj dogovorili le o nakupu in dobavi raket Skybolt. Dogovor obsega tudi ureditev vezbanja angleškega moštva v Združenih državah v uporabi nove rakete.

Televizijske postaje posredujejo šolanje!

CLEVELAND, O. — V Združenih državah je 47 televizijskih postaj, ki so njihovi sporedi pretežno posvečeni vzgoji. Nekatera velika mesta imajo kar po dve taki postaji. Cleveland je v tem pogledu doslej še zelo malo storil in je poleg New Yorka in Los Angelesa edino ameriško velenstvo, ki take postaje še nima.

V zadnjem času so se zganili tudi pri nas. Te dni se bodo začeli posveti med vodniki šolstva v Clevelandu in ostalih mestih okraja za izdelavo skupnega načrta. Upajo, da bo v doglednem času dobil tudi Cleveland svojo postajo, ki se bo izključno posvetila vzgoji in šolanju. Pri sporedih bodo sodelovali najboljši predavatelji in šolniki.

Francoske kolonije v Afriki hočejo svobodo

PARIZ, Fr. — Zastopniki štirih bivših francoskih kolonij v zapadni Afriki se sedaj pogajajo v Parizu pod vodstvom ministrskega predsednika kolonije, znane pod imenom Slonova kost, s francosko vlado o ureditvi medsebojnih odnosov. Pogajanja so potekala gladko, zadnji petek so se pa zataknila. Zastopniki kolonij zahtevajo namreč, da jim mora Francija najprej priznati samostojnost in sponzorirati njihovo kandidature za članice Združenih narodov, potem šele bodo voljne, da podpisajo novi dogovor s Francijo.

Pariška vlada je radi tega precej nezadovoljna, ker misli, da bo radi tega trpel njen ugled. Predlaga kolonijam, naj postopajo tako kot tri druge francoske kolonije: Sudan, Kongo in Madagaskar. Te so namreč najprej sklenile pogodbo s Francijo in uredile vsa sporna vprašanja. Šele ko so postale formalno samostojne, so prošile za vstop v ZN.

Omenjenim štirim kolonijam je odprta še druga pot do neodvisnosti: Francoska ustava predvideva možnost plebiscita. Kolonije bi torej mogle priti do neodvisnosti tudi preko plebiscita, toda afriški politiki ne bi radi nastopili te poti, da ne bi preveč razjezili generala De Gaulle. Vse bivše francoske kolonije v Afriki so namreč še zmeraj močno odvisne od Pariza, akoravno imajo politično samostalnost.

Angleška pešca vzbudila splošno zanimanje

CANTON, O. — Ko sta prišla angleška narednika Mervyn Evans in Patrick Maloney v Canton, O., jima je mestni župan Charles L. Babcock izročil mestni ključ. Radovedni ljudje so stali vse povsod ob njuni poti, v samem mestu tako gosto drugo ob drugem, da sta morala Anglež ob korakati kar po sredi glavne ceste.

Oba vojaka sta 12. aprila nastopila svojo pešpot preko vse Amerike v nameri, da postavita nov rekord. Do Cantona sta napravila že 2.650 milj, povprečno okoli 50 milj na dan. Spremlja jih nar. Roy Rogers v vojaškem jeepu, h kateremu je privezana prikolica. V njej oba pešca kuhata, josta in spita. Roy gleda tudi na to, da izbere vsak večer primerno počivališče.

Župan Cantona je prvotno napovedal, da bo Angleža spremljal kake tri milje skozi mesto na njenem pohodu. Ko je videl, s kako urnim korakom ju ubirata proti atlantski obali, se je premislil.

Poljedelski viški naj gredo v vojno rezervo

BISMARCK, N. D. — Newyorški guverner Nelson Rockefeller je tekom enega svojih volivnih shodov v pomoč republikanskega kandidata za zveznega senatorja sedanjega guv. Johna Davisa opozoril na potrebo po "večji pripravljenosti" na morebitno vojno.

Predložil je, da naj bi povsod po celi deželi napravili velika skladišča za hrano za čas po napadu v slučaju vojne. Taka skladišča naj bi imela dovolj hrane za nekako eno leto za celotno prebivalstvo dežele. Na ta način ki poljedelski viški, ki so danes deželi v breme, postali bi stveni del njenih obrambnih priprav.

RAKETA Z ATOMSKO GLAVO SE VNELA V NEW JERSEYU IN POVZROČILA PREPLAH!

Atomska raketa Bomarc, ki naj bi v slučaju vojne poletela proti sovražnim bombnikom, se je včeraj iz neznanega razloga vnela na letalskem oporišču v državi New Jersey. Pri tem je prišlo do malega atomskega sevanja, ki pa ni bilo nevarno za prebivalstvo.

McGUIRE LET. OPORIŠČE, N. J. — Iz neznanega razloga je prišlo do ognja v podzemnem zaklonišču vodilnega protiletalskega izstrelka Bomarc na robu Ft. Dix. Izstrelak je imel atomsko polnitev. Ogenj je zajel na nek način pogonsko sredstvo izstrelka, pri čemer je bila verjetno poškodovana varovalna obloga atomske polnitve. Tako je prišlo do malega sevanja, ki pa se je izkazalo nenavarno četi 250 mož in oficirjev, posadki omenjene postojanke.

Oblasti so opozorile vse okoliško področje o morebitni nevarnosti in zaprle vse dohode vanj. Prvotno je bilo javljeno, da je prišlo do atomske eksplozije, kar pa je bilo kasneje preklicano. Skupine z Geiger aparati za merjenje atomskega sevanja so preiskale vse področje, nakar je bilo razglašeno, da ni nobene nevarnosti.

Na vprašanje, če bi mogel ogenj povzročiti izstrelitev rakete Bomarc, je zastopnik letalstva odgovoril, da je to popolnoma izključeno. Eden od oficirjev na oporišču je dejal, da je ogenj nastal verjetno v rezervoarju rakete za pogonsko sredstvo.

Sovjetska poročevalska služba Tass je danes objavila novico o ognju na oporišču protiletalske rakete Bomarc brez posebnega komentarja.

Kapitalizem mora dobiti srce, če noče pronesiti!

CLEVELAND, O. — Raymond W. Miller s Harvard univerze je na sestanku diplomirancev omejenjane univerze tod poudarjal potrebo po notranji spremembi kapitalizma.

"Vi ne boste osvojili sveta z bančnimi vlogami," je dejal profesor svojim poslušalcem. Po njegovem je poslovni svet prvenstveno zainteresiran v dobičku, ne v človeku. Boj v svetu ni usmerjen toliko proti vladam kot proti "biznesu," ki vidi povsod samo svojo korist.

To miselnost je treba spremeniti, kapitalizem in njegov "biznes" morata dobiti srce, če nečeta na koncu podleči. Dr. Miller je svojim poslušalcem svetoval, naj začno premišljevati, kaj more kapitalistični sistem človeku dejansko nuditi, v čem je njegova vrednost, v čem njegova prednost.

Če si brezobziren pri vožnji, ne pozabi, da se boš zaradi tega kesal!

RAKETE BODO DOBILE NOVO OBLIKO

WASHINGTON, D. C. — NASA je sklenila z neko ameriško tovarno pogodbo, naj ji izdelajo raketo čisto nove oblike. Dosedaj imajo rakete oblike cilindra, ki ima na enem koncu stožec. Nove vrste rakete bodo imele samo stožec, cilindra ne bodo več potrebovale.

Druga zanimivost novih raket bo obstojala v tem, da ne bodo narejena iz enega kosa, ampak bodo sestavljene iz več plasti kot na primer stožec sladolede. Vsaka plast se bo dala narediti v tovarni kot enota, glavna tovarna ali kar oporišče bo pa potem iz posameznih plasti montiralo ra-

Zadnje vesti

WASHINGTON, D. C. — Bela hiša je objavila, da ni nobenih sprememb glede Eisenhowerjevega obiska na Japonskem. Zaskrbljenost, ki je vladala v Kongresu, se je delno polegla po izjavi drž. tajnika Herterja. Predsednik odide na pot v soboto.

TOKIO, Jap. — Med tem ko levičarski študentje skupine Zengakuren napovedujejo velike demonstracije ob Eisenhowerjevem prihodu v Tokio, so desničarske neofašistične skupine napovedale protidemonstracije. Pričakovati je tako ostrih spopadov med obema skupinama. Policija je podvzela vse za varnost Eisenhowerjeve potrebne ukrepe. Predsednik se bo peljal z letališča v mesto v odprtem avtomobilu skupno s cesarjem Hirohitom.

CLEVELAND, O. — Odvetnik W. Presserja, vodnika Unije transportnega delavstva v Ohio, je objavil, da bo vložil zahtevo za novo razpravo. Zvezna porota je Presserja včeraj spoznala krivim. Na osnovi tega izreka ga lahko zadene najvišja kazen pet let ječe in \$5.000 globe. Sodnik je izrek kazni odložil do odločitve priziva.

NEW DELHI, Ind. — Tu se širijo iz dobro poučenih virov vesti, da je prišlo v Tibetu do upora domačih rekrutov proti kitajskim rdečim oficirjem.

WASHINGTON, D. C. — Danes je pri predsedniku Eisenhowerju na zajtrku guv. Nelson Rockefeller iz New Yorka. Čeprav je bilo objavljeno, da se bo s predsednikom razgovarjal samo o službenih zadevah kot guverner države New York, ugibljejo vendar o možnosti razgovora o Rockefellerjevi kandidaturi za predsednika ZDA.

WASHINGTON, D. C. — Uradno poslopje za senatorje še ni končano, napak na poslopju so odkrili že celo vrsto. Po vrhu še ne vedo, koliko bo stroškov za zidavo in opremo. Da bi stroški znašali samo 25 milijonov dol., tega nihče več ne verjame. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Seveda tudi temu proračunu nihče ne verjame.

ZENEVA, Šv. — Sovjetski zastopnik Zorin je včeraj pri obnovljenih razgovorih o razorožitvi postavil na prvo mesto zahtevo o ukinitvi vojnostih oporišč na tujih tleh češ, da je ameriško letalo U-2 pokazalo jasno, da so ta oporišča namenjena napadu na socialistične dežele.

Iz Clevelanda in okolice

Seja — Društvo sv. Ane št. 4 SDZ ima nocoj ob 7:30 redno mesečno sejo na običajnem kraju.

Društvo Collinwoodske Slovenke št. 22 SDZ ima nocoj ob 7:30 sejo v Slov. domu na Holmes Ave.

V stari kraj — Danes odpotujejo v stari kraj Mrs. Agnes Planisek in Mr. John Debelak. Preko morja bodo potovali z ladjo "United States." Vse potrebno za pot je uredila pot. pisarna A. Kollander. Srečno pot!

V bolnišnici — Mr. John Jeraj z 5150 Thornbury Blvd., Lyndhurst, O., je v Polyclinic bolnišnici, soba št. 240. V ponedeljek je bil operiran. Obiski še niso dovoljeni!

Mrs. Mary Jelarcic s 4663 E. 93 St., je v Marymount bolnišnici, kjer se bo morala podvreči operaciji. Želimo ji skorajšnjega zdravlja!

Na obisk iz Slovenije — K dr. Franku Jelercicu na 4222 E. 187 St., Cleveland 22, O., je prišla na obisk mati ga. Ana Jelercic iz Sežane v Sloveniji. Vse za pot ji je uredila pot. pisarna BLED TRAVEL. Dobrodošla!

Zdušnica — Jutri ob 7:30 bo v cerkvi sv. Vida sv. maša za pok. Frances Franz ob 21. obletnici smrti.

Jutri ob osmih bo v cerkvi sv. Vida sv. maša za pok. Johna Pluta na 30. dan njegove smrti.

Prezela gasolinsko postajo — Mlada rojaka Stanley Rus in Joe Lah sta prevzela gasolinsko postajo Broadway Sunoco Auto Service, na 240 Broadway Ave., Bedford, Ohio. Izvršujeta vsakovrstna popravila avtomobilov. Rojakom ju toplo priporočamo!

Hčer, ne pastorka! — V poročilu o smrti pok. Franka Snider je bilo sporočeno, da je Mrs. Angela Tanski njegova pastorka, v resnici je pa njegova prava hči.

Rojstni dan — V četrtek, 9. junija, praznuje svoj 74. rojstni dan naš dolgoletni naročnik in znani društveni delavec Martin Kostašek, 1124 E. 68 St. Želimo mu vse najboljše.

Kongres ne zna zidati

WASHINGTON, D. C. — Uradno poslopje za senatorje še ni končano, napak na poslopju so odkrili že celo vrsto. Po vrhu še ne vedo, koliko bo stroškov za zidavo in opremo. Da bi stroški znašali samo 25 milijonov dol., tega nihče več ne verjame.

Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Imajo že načrte, da bodo za svoje uradne prostore postavili palačo, ki bo imela tri kletna nadstropja kar pod zemljo, garažo pa tudi v tri nadstropja, seveda pod zemljo. Stroški so proračunani na nekaj nad 74 milijonov dol., pohištvo pa pride še posebej. Vse to kongresnikom nič ne zaleže. Im

NAROCNINA:

Za Zedinjene države:

\$12.00 na leto; \$7.00 za pol leta; \$4.00 za 3 mesece

Za Kanado in deželne izven Zed. držav:

\$14.00 na leto; \$8.00 za pol leta; \$4.50 za 3 mesece

Petkova izdaja \$3.00 na leto

SUBSCRIPTION RATES:

United States:

\$12.00 per year; \$7.00 for 6 months; \$4.00 for 3 months

Canada and Foreign Countries:

\$14.00 per year; \$8.00 for 6 months; \$4.50 for 3 months

Friday edition \$3.00 for one year

Second Class postage paid at Cleveland, Ohio.

83

No. 112 Wed., June 8, 1960

Karl Mauser:

Kaj je svoboda?

II.

Ko sem šel skozi knjige in brošure, ko sem pregledoval spretno urejani čas, mi je bilo jasno, da sta bila tudi tukaj kakor doma, dva tabora. Svobodomiselnih, socialističnih del je vodil pokojni Ebin Kristan, ki po svojih pisateljskih zmoglostih pač ni imel na drugi strani enako močnega tekmeča, kar je bila velika tragika. Vendar je tudi katoliška stran, od nasprotnikov imenovana "nazadnjaška," imela močno življenje, čeprav ga je v gotovi dobi klal farni spor pri Sv. Vidu.

Boj, ki ga je takrat započel socialistični tabor, se je zgubljal v strupenih napadih na Cerkev in duhovščino in čutil sem se, da so gotovi ljudje vrgli v to borbo toliko energije. Danes so vse te brošure že pozabljene, leže po podstrešjih in kletih. Od vsega je ostalo samo resno delo kulturnega značaja, da na hitro omenim delo pesnika Zorman, literarno delo pisatelja Moleka, nekaj lepih črtic pisateljsko nadarjenega Janka Roglja, Ivana Jonteza ter mnogi zgodovinsko literarni prispevki Jonteza in Mr. Antona Šabca. Krivično bi tudi bilo, da ne bi kot kulturnega delavca omenil pisatelja in pesnika Etbina Kristana. Poleg teh so bili še mnogi, ki so prispevali svoj kulturni delež, čeprav so bili istočasno veliki eksponenti "socialistične" miselnosti.

Pokazal pa bi rad na eno, česar ni mogoče zanikati. Tako imenovani "socialistični" tabor je opravil delo, ki ga smem krstiti — uničevanje duhovne sile v slovenskem človeku v Ameriki.

Iz kupa brošur in knjig, ki jih imam pred seboj, odprimo "Monizem." Knjigo je tiskal Glas Svobode v Chicagu. Letnica ni navedena, omenjen je samo pisatelj, ki je drobce za brošuro zbral in uredil. Na strani 80 je takole zapisano:

"Dokler še človek veruje, da je sveto pismo nepopadena resnica, dotlej bo imela knjiga še vedno čez njega moč in svoj odločilni vpliv v življenju. Vsa današnja civilizacija pa ni nastala iz vere, marveč je dete "nevere," je posledica svobodnega mišljenja ..."

"Pahni s prestola svojega razuma nizkotno in grdo pošast praznoverstva in po tem čitaj to "sveto pismo" z vsemi kričečimi protislovji in čudil se boš, kako si mogel verovati le en trenutek, da bi neskončno modro, dobrotljivo in čisto bitje sklatilo skupaj toliko neumnosti!"

Nato se pisatelj zgraža in ogorčeno ugotavlja: "In to je knjiga, ki naj se čita v naših solah in vzgojuje našo mladino v plemenite, milosrčne in dobre ljudi? — To je knjiga, katera se pripozna v ustavi "svobodne" ameriške republike kot vir vse avtoritete, kot vir vse pravičnosti? (Glej stran 78)

Kaj je svoboda? Vprašajmo se še enkrat. Ali ta, ki je pustila, da so se tiskale take besede ali morda tista doma, v svobodni Jugoslaviji, kjer so verski lističi tako omejeni z naklado in s papirjem, da komaj še dihaajo. Ali morda poznate tudi danes dvojno svobodo? Kaj, ko bi jaz ali kdo izmed vas, v Sloveniji napisal knjigo proti marksizmu in bi imel poleg tega še pogum, da bi zapisal: In to je knjiga, ki se pripozna v ustavi svobodne Jugoslavije za vir avtoritete in vir vse pravičnosti? Kaj mislite, da bi se zgodilo? Bi si upali kaj takega? Ali se morda ne držite v slavospevih Osvobodilni fronti, ki jih pišete na ameriških tleh dobrega dalmatinskega pregovora: Hvali morje, toda živi na obali.

Pri isti založbi, to je pri "Glasu svobode", je izšla "Zgodovina papežev," ki jo je napisal A. Patuzzi in poslovenil Anton Šabec. Kdaj je bila knjiga tiskana, ni navedeno. Bila je prevedana ne v obrambo vere, ni bila napisana, da bi pokazala, kako sta se papeštvo in Cerkev ohranila kljub tem in onim napakom, prevedana je bila zato, da bi v Slovincih omajala vero, da je bilo papeštvo zgrajeno na Kristusu. Zanimiva je že naslovna slika. Papeški prestol s tiaro, na podnožju prestola pa meč in okovi. V posebnem poglavju o celibatu, ko pisatelj naniza resnične stvari med kopo neresničnih, zaključuje pisatelj takole:

"Papeži ne bodo najbrž nikoli odpravili celibata. Ali kakor jih niso vprašali, ko so razpuščali samostane in škofije, tako jih ni treba tudi vprašati v zakonskem vprašanju. Ljudje pravijo, da bi se proletarijat silno pohujšal s takšnim korakom. Ali tega se ni bati dandanes, ko že malokdo kaj da na vero in njene služabnike. Duhovniki bodo morali kmalu obsediti svojo nepotrebno obrt na klin ter se poprijeti kašnega koristnejšega in poštenejšega posla. Tako bo prišlo do tega, da ne bodo imeli papeži nobene moči več. Duhovniki se bodo lahko neovirano ženili, zakaj papeštva in duhovščine bo tedaj že konec. (Zgodovina papežev, drugi del, stran 17).

Kakor sem že rekel, v obrambo vere ta zgodovina ni izšla. Ime'a je točno določen namen. Ali nima temu podobnega namena tudi zgodovina Osvobodilne fronte, ki bi nam jo radi prodajali? Tudi tokrat imate en sam vir, ali vam je morda všeč samo zavoljo tega, ker se tako lepo skla-

da z nazori glede vere, ki ste jih imeli tedaj v tisti dobi, ko je bil "čisti socializem" med ameriški Slovenci na pohodu? Tudi doma je norčevanje iz svetega, tudi doma je norčevanje iz Cerkve in nebes, ki jih bodo oni ustvarili kar na zemlji.

(Dalje sledi.)

BESEDA IZ NARODA



Kaj pravi tone s hriba

Joliet, Ill. — Zgodovina in njene stare igre se ponavljajo vse okrog nas. Če kdo zbere le nekaj razlogov, zakaj in iz česa nastajajo razni dogodki po raznih delih sveta, pride kmalu do zaključka, da so razlogi in vzroki isti, kakor so bili v raznih časih in preteklih stoletjih in tisočletjih. Glavni razlogi so: krivičnost, nepoštenost in lakomnost. Pod temi se skriva na tisoče raznih krivic vseh raznih tipov, nekatere majhne, a mnoge so velike, ki vpijejo do neba! Krivic je kakor lazie in bolh.

Zgodovina vseh vekov ne ve povedati do danes, da se je začel kdo upirati na svetu radi tega, ker mu je šlo res predobro. To se lahko zapiše, če tudi nekateri ljudski reki o kakem človeku pravijo: predobro mu je šlo, pa se mu je pamet začela prekucavati ... Ali pa: objedel se je, pa je postal tak! In tako naprej kaj podobnega in takega pripovedujejo ljudski reki. V nekaterih slučajih so morda nekaj v pravem, a za vse slučaje ne veljajo, če tudi se jih radi poslužujemo.

Za vse slučaje in pojave so in morajo biti neki razlogi, v katerih se hoče pojasniti, zakaj je moral priti tako, kakor je prišlo in kakor se je dogodilo.

Politične borbe in problemi so stara reč, kakor je star človeški roč sad. Vsaka doba, odkar dandanašnje človeštvo, je imela svoje gospodarske, družabne in politične težave. Tisti, kateri so imeli v takih njihovih časih dober, ali vsaj primeren obstanek, se niso upirali. Ti so bili največ taki, ki so posedovali zemljo, kapital in zraven še čast in slavo. Če so bili vsega tega vredni in če so vse to zaslužili, če z drugimi ne vsaj s poštenostjo in pravičnostjo, je drugo sprašanje. Toda slučaj in usoda življenja jih je postavljala na njihova mesta. A vedno v vsaki dobi se je ponavljalo po dobno nekaj istega. Tisti, katerim je bilo življenje ugodno so se krčevito držali na površju. Le sila, ki je prikipela do vrhunca jih je vrgla. Tako je bilo nekdanj, bilo še včeraj, je danes in bo jutri. Neke večna borba med neko krivičnostjo in neko pravičnostjo. Zelo nerazumljivo je, da tisti, ki so se še včeraj borili za neke pravične zahteve, so danes na obrambi krivice. Odkod to? Otdod, ker vse te borbe in vsa prizadevanja so človeška. Človek je pa zmotljiv, uboga zmotljiva reval! Je zmotljivi Peter, ki je Gospodu zatrjeval neomahljivo zvestobo. Gospod ga je gledal in videl v naprej, kak junak bo, mu je povedal: "Predno bo petelin trikrat zapel. ..." in tako je bilo, Peter ga je točno trikrat zatajil, kakor je Gospod napovedal. Neki taki "Petri" smo vsi — ljudje namreč. Silno bahavi. Ponosno podpisujemo pogodbe — toda kako se jih držimo in kako jih izpolnujemo? Točno po geslu: "predno bo petelin trikrat zapel," ali predno "trikrat zapoje," na vse podpise in obljube pozabimo. Take reve smo ljudje. Bahamo in postavljamo se pa kakor Čiči z njihovo soljo in njihovimi brusli.

Človeške pogodbe so od danes do jutri, prav tako, kakor je človek od danes do jutri. Pojdite

v kako večjo javno knjižnico in poiščite si knjigo o politični zgodovini. Začne se tam nekje na planjavah Blžnjega Vzhoda prav pri prvih narodih, kjer je nastala prva civilizacija, potem se vleče skozi čase prvih narodov in gre naprej skozi vse dobe raznih civilizacij. Borba za borbo je sledila in premirja, sklepali so nekake dogovore, take kakoršne so znali tedaj sklepati in kovati. Kako so se jih držali in kako so jih izpolnjevali, kažejo zopet novi prepiri in spori, ki bi jih ne bilo, če bi se držali sklenjenih dogovorov in pogodb. Tako je šlo skozi vse čase. Gre deloma še danes.

Kadar so se narodi v preteklostih naveličali sukati meče in so jih borbe gospodarsko in drugače upostale, tedaj so se začeli pogajati za mir in spravo. Močnejši so diktirali, slabejši so morali podležiti in sprejeti radi ali neradi pogoje, ki jih jim je zmagovalc vsilil. Prav tako je bilo v novejših stoletjih. Pred Napoleonom so sklepali pogodbe. Sklepal je pogodbe Napoleon, za njim drugi, kot Bismarck, pruski kralji, ruski carji, angleški kralji, Francozi, Italijani in cela vrsta drugih. Po prvi svetovni vojni, so svečano podpisavali pogodbe Anglež Lloyd George, Francoz Clemenceau, Italijan Orlando, predsednik Wilson in drugi. Kako dolgo je držalo? Bile so te svoje vrste konference in sklepi na "vrhovih," če vam to novo ime "na vrhovih" (Summit) bolje ugaja. Zdj se govori mnogo o sestankih in konferencah na "vrhu." Toda kakor je svet zdaj pocepljen in razdvojen med seboj; bodo dogovori "na vrhu" še mnogo manj držali in trajali, kakor pa so v preteklostih, ki so jih sklepali in podpisavali "na tleh" naše matere Zemlje. Nova fraza "na vrhu" je le neko slepilo. Če ni bilo doslednosti v politikih med narodi, če ni bilo poštenosti in močne volje, da bi se držali poštenega in pravičnega reda do sebe in svojih bližnjih, to je sosedov s pogodbami na "tleh" se smem tako izraziti, kako naj pričakujemo, da se jih bodo, če bodo sklenjene kje na kakem "vrhu." Seveda razumem pri tem frazo "na vrhu," pomeni to, da bodo o tem govorili in sklepali vrhovni voditelji, to je tisti "vrh" o katerem se zadnje mesece toliko govori.

S konferenco "na vrhu" že sedaj vse kaže, da ne bo dosti uspeha. Pa recimo, da pride do nekkih dogovorov in pogodb, ali se jih bodo držali? Kako dolgo bodo trajale? In kaj potem? Well, morda bodo med tem časom res kako prišli na luno in če bodo, potem bodo imeli mednarodni politiki in diplomati lepo priliko imenovati prihodnji sestanek za "konferenco na luni." Lahko bo to, ker tehnični napredek gre naprej. Toda, ali gre s tehničnim napredkom vzporedno naprej tudi napredek poštenosti in pravičnosti? Kaj moremo odgovoriti na to?

* ASFALTIRANJE C E S T PRAVIJO, da je cenejše in hitrejšje, kakor pa cementiranje. Za tlakovanje ceste "Black Road" med Larkin Ave in Raynor Ave., ki spadajo v področje državne ceste, je illinoiški državni oddelek za ceste in pota sprejel ponudbo, za tlakovanje omenjene ceste za omenjeno daljavo ki določa znesek \$16.141.00. Omenjena cesta je dolga 1 miljo in 23% ene milje. Skupaj je za tlakovanje okrog 6500 čevljev ceste. Tlakovanje bo stalo nekaj nad \$2.50 za vsak čevlj. Asfaltiranje pravijo, da je obenem bolj prikladno kot cementiranje, ker je elastično zla-

sti v gorkejšem vremenu in vsled tega ne razpoka, in nudi avtomobilistom nekako bolj mehko vožnjo kakor pa po trdem cementu.

* VRTINČASTIH VIHARJEV (TORNADOV) imamo v Illinoisu povprečno nekako šest na leto. Večinoma se pojavijo med marcem in oktobrom. Pridivjajo večinoma iz Missouri in gredo preko južne polovice države, večših pa divja kateri tudi preko severnih planjav države. Zelo hud in razdejaajoči tak vihar v zgodovini države Illinois je bil 18. marca 1925, ki je divjal po okolici West Frankforta in Murphysboro in je zahteval 240 človeških življenj. Povprečno pa pravijo, da zahtevajo tak viharji okrog 12 do 15 žavljenj vsako leto. Najhujiši in najbolj silovit in strašen tornado pa je divjal v okolici St. Louisa v južnem Illinoisu 27. maja 1896, ki je zahteval 306 človeških življenj. Povzročil je strašno razdejanje.

Kaj povzročata vrtinčaste viharje?

V resnici je prav malo znano kaj jih povzročijo in kako nastanejo. Pripisujejo jim največ to, da trčijo skupaj hladni in topli valovi ozračja, nakar se začne ples vetrov in saj, ki povzročajo vrtince, v katerih nastanejo nalivi in vrtinici zaplešejo včasih s tako silo, da vsrkavajo s strašno silo predmete, jih dvigajo in prenašajo po zraku. Dvigajo stavbe, rujejo drevje in vse kar jim pride na pot.

Kako je treba ravnati in se obnašati v takem viharju?

Najprvo naj vsak gleda, da si reši in zavaruje življenje v kakem zaklonišču kot pritličjih ali kletih. Telefonirati vremenščemu uradu za pojasnilo, če moč, v katero smer vihar divja in kako hitrost ima. Vrtinčasti viharji navadno divjajo od južno-zapadne smeri, zato je v kleti vedno varnejše kritej pri zidu ali steni na jugo-zapadni strani sten, ker vihar navadno ruši in podira proti severo-vzhodu. Ako pa vihar koga zaloti na planem, je najbolje vleči se na tla v najnižji prostor, ki mogoče in se držati kakega predmeta, ali grmovja, dokler vihar ne oddivja naprej. Prostor, v katerem tak vihar zadivja je navadno kake četrt milje širok pas in 16. do 20. milj dolg, potem navadno izgubi moč in se porazgubi.

— Pa še drugič kaj, do tedaj pa vse lepo pozdravljaj, Tone s hriba.

K Mariji Pomagaj na škofov grob!

Lemont, Ill. — Ravno v onih dneh, ko se bo vršilo pri Mariji Pomagaj v Lemontu letošnje prvo večje romanje: 2. in 3. julija, bo poteklo 25 let, ko so se ogromne množice vračale z Evarhističnega kongresa v Ljubljani.

Pokojni škof dr. Gregorij Rožman je bil organizator in duša veličastne verske prireditve, gotovo največje v zgodovini slovenskega naroda.

Marija Pomagaj je bila nebeska pokroviteljica ljubljanskega Evarhističnega kongresa in je prišla v slovenskem sprevodu na Kongres, da je bila priča poveludanja svojega Sina v Sveti Hostiji.

Tega veličastnega jubileja se bomo spomnili na letošnjem prvem lemontskem romanju pri Mariji Pomagaj.

Slovesnosti se bodo vršile po sledečem redu:

V soboto 2. julija ob 9. uri sv. maša pred milostnim oltarjem v cerkvi Marije Pomagaj za one romarje, ki se pripeljejo od daleč preko noči z vlaki.

Zvečer ob 8. uri romarska pridiga v cerkvi z blagoslovom, nato procesija z lučkami do Lurške votline okrog jezera.

Nedelja 3. julija ob 7. uri obhajlna sv. maša. Pri tej maši se bomo spomnili vseh naših dragih padlih žrtev med revolucijo. Letos je 15-letnica mno-

žičnega pokolja naših dragih fantov. Romarji bodo sv. obhajlna darovali za nje.

Ob 10:30 se začne spominska pobožnost za pokojnega škofa dr. Gregorija Rožmana; romarji se zberejo pri Prekmurskem križu, kjer se začne molitev sv. rožnega venca za dušo našega velikega pokojnega lemontskega romarja. Med molitvijo krene spredov na pokopališče, kjer bo poklonitev, polaganje venca in petje žalostinke.

Venec bo položil na grob velikega pokojnika ljubljanski kanonik in velikodušni gostitelj škofa Rožmana: Msgr. Rt. Rev. John J. Oman iz Clevelanda, ki je pred 25 leti nalašč šel v Ljubljano na Evarhistični kongres, da je potem škofa Rožmana pripeljal v Ameriko. G. Oman je potem škofa spremljal po vseh slovenskih naselbinah v tej deželi. Zato ga je potem škof Rožman imenoval za ljubljanskega kanonika.

Po poklonitvi in svečanosti na pokopališču gre spredov romarjev k Lurški votlini, kjer bo pozna služba božja. Sv. mašo bo opravil za pokoj duše škofa dr. Gregorija Rožmana naš dragi Msgr. Rt. Rev. Oman.

Pri poklonitvi naj bi bile po možnosti zastopane vse slovenske naselbine v tej deželi: v Združenih državah in v Kanadi. Pričakujemo tudi, da se odzovejo vabilu vsa važnejša katoliška društva in organizacije.

V nedeljo popoldne od 2:30 do 3:30 bo ura čiščenja pred Najsvetejšim: Sv. rožni venec in pete litanije ter Zahvalna pesem.

Pri skupnem ljudskem petju bomo pelj samo tiste pesmi, ki so jih pred 25. leti peli na kongresu v Ljubljani.

Pri sv. maši ob 11. uri v votlini poje mešani zbor pevcev in pevki iz vseh naselbin. Samo pristopili boste in začeli peti. Pričakujemo zopet Mr. Vilkota Kuntara iz Minnesote, da bo vodil petje. Pevci in pevke: Lepo ste vabljeni, da se romanja udeležite. Lansko leto je bilo kakih 50 pevcev, letos vas bo sto.

Naj vas privleče v Lemont prvi magnet: Jezus v presv. Evarhisti.

Naj vas privleče drugi magnet: Marija Pomagaj, naša dobra Mati.

Naj privleče tretji magnet: Grob našega velikega trpina škofa dr. Gregorija Rožmana.

Če se je Msgr. Oman v svojem 82. letu starosti tako rad odzval vabilu, boste prišli tudi drugi, ki ste nekoliko mlajši! Zdj je še dosti časa, da lahko organizirate svoje romanje iz raznih naselbin: ali z vlakom, ali z busom, ali pa s privatnimi avtomobili. Je vseeno, kako, samo da pridete in da ste tukaj za veliko slovesnost, za ta važni jubilej.

Prosimo! Prosimo! Prosimo! Trikrat prosimo: Kateri mislite v Lemontu prenočiti in kateri računate, da boste v Romarskem domu dobili hrano, se morate na vsak način prej prigrasiti. Najlepše je, da v prigrasnični poveste: koliko vas pride in zelo olajšate delo, če poveste, ali spadate k eni družini; sicer pa pišite, koliko moških, koliko žensk. Posebno, če pride večja skupina, potem ni dosti samo pisati, toliko in toliko nas pride, temveč toliko žensk, toliko moških, da vemo lepo sobe pripraviti in vse pravilno razdeliti.

Naznanite na naslov: Franciscan Fathers, Box 608, Lemont, Illinois.

Voditelj romanj.

Vabilo na strelske vaje

Cleveland, O. — Člani St. Clair Rifle and Hunting Cluba ste vabljeni v nedeljo, 12. junija, na strelske tekme na strelišču Rainbow kluba. Tekmovali bodo štirje klubi.

To nedeljo bodo izbrali one člane, ki naj se tekem udeležijo posamezne klube, prava tekma med klubi bo pa v nedeljo, 19. junija. Poleg St. Clair Rifle and Huntingkluba bodo nastopili še Euclid Rifle Club, Rainbow Club in Lovski klub iz Barbortona.

Sedaj, ko je zajčkov in fazanov v Ohio tako malo, da jih lahko z lučjo pri belem dnevu iščete, nam lovcem ne preostane nič drugega kot lončeni golobi, če se hočemo vaditi v streljanju.

Vabimo tudi lovce, ki niso člani klubov, da se strelskih vaj udeležijo.

Za St. Clair Rifle and Hunting Club

Andrej Božič, predsed.

IZ NAŠIH VRST

Minneapolis, Minn. — Ker mi bo naročnina na Ameriško Domovino kmalu potekla, Vam tu pošiljam 12 dolarjev, ker nočem, da bi mi list ustavili. Ne morem Vam povedati, kako mi je to mo. Je lepo slovensko branje pri srцу. Z listom sem zelo zadovoljen in komaj čakam, da ga dobim. Najrajše čitam podlistek in pa vse drugo, pa kaj bi našteval.

Lepe pozdrave vsem čitatelem iz mrzle Minnesote, Vaš naročnik

Ignac Vid.

Cleveland, Ohio. — Tu Vam pošiljam naročnino za eno leto. Z dnevnikom Ameriška Domovina sem prav zadovoljna in želim, da bi še naprej prinašal lepe povesti in dopise. Posebno rada berem novice od rojakov.

Z najlepšimi pozdravi ostanem Vaša naročnica

Anna Stefancic.

Milwaukee, Wis. — Hvala Vam za obvestilo o poteku moje naročnine. Žal bi mi bilo, če bi mi list ustavili, ker ga zelo rada prebiram, čeprav že bolj slabo vidim. Najbolj me zanimajo novice iz starega kraja. Vas pozdravlja Vaša dolgoletna naročnica

Frances Marolt.

Massillon, Ohio. — Spoštovani urednik! V prilogi pošiljam naročnino za prihodnje leto. List nam ugaja v vseh ozirih in ostanem Vaš zvesti naročnik. Mnogo uspeha in novih naročnikov ter lepe pozdrave uredništvu in so. delavcem!

Alojz Sečnik.

North Chicago, Ill. — Tu pošiljam denarno nakazilo za 12 dolarjev, za naročnino zopet za eno leto. Z listom smo pri nas zelo zadovoljni, vedno ga težko čakamo. Pozdravljeni vsi pri listu.

John Cankar Sr.

Sheboygan, Wis. — Spoštovani! Pregelja sem vaše obvestilo za kar se vam najlepše zahvaljujem. Ameriška Domovina mi je zelo ljuba, jo rada berem, posebno sedaj v teh burnih časih, ko se Hruščev tako togoti, da je smeha vredno. Vas najlepše pozdravljam in se Vam zahvaljujem za vaš trud in delo. Ameriško Domovino prejemam redno.

Josephine Barbuch.

Toronto, Ont. — Pošiljamo Vam naročnino za 1. leto. Oprostite, ker smo malo pozni. Z listom smo zelo zadovoljni in ga v redu prejemamo. Lepa hvala in iskrene pozdrave.

Tone Jereb.

Milwaukee, Wis. — Tukaj Vam pošiljam naročnino za celo leto, ker jo oba z ženo rada prebirava. V Ameriški Domovini je zanimivo branje, veliko novic in nama bi bilo dolgčas brze nje. Obenem naj Vam poveva, kako ponosna in vesela sva, da je najin sin dosegl svoj poklic in sedaj postal šef pri Grand Lake Navy. Pri srčne pozdrave vsem rojakom, John in Louise Persha.

VESTI IZ SLOVENIJE



Zdravstvena zaščita

Po poročilih direktorja Zveznega zavoda za ljudsko zdravje pride v Jugoslaviji en zdravnik na nekako dva tisoč prebivalcev, po ena bolniška sestra pa komaj na vsakih osem tisoč. V Sloveniji umrje največ ljudi na boleznih srca, na raku in boleznih centralnega živčevja. Se vedno jih pomre dosti zaradi jetike in nekaterih nalezljivih bolezni.

Podedovane stare navade

Neki Miha Remec se v ljubljanskem "Delu" pritožuje, da delavce na kmetih še vedno ne upoštevajo, kot bi bilo treba. Delo na kmetiji smatrajo še vedno za nekaj manjvrednega, čeprav se je v marsičem moderniziralo in prilagodilo novim razmeram. Pri tem ugotavlja še vedno vrsto napak. Najzanimivejša od njih je, da ponekod v kmetijskih drugih vstajajo ob dveh zjutraj in gredo ob treh krmit živino, kot so to delali in delajo privatni kmetje.

Ko so v zadruzi vprašali, čemu je treba živino krmiti tako zgodaj, jim ni nihče vedel prav odgovoriti. Po daljšem izpraševanju so dognali, da so enostavno posnemali privatne kmete, oziroma se držali stare navade, ko je moral kmet zgodaj zjutraj vstati in iti krmit živino, da je bila ta nato pripravljena za delo. Danes, ko uporabljajo na poljih v precejšnji meri stroje, je to nepotrebno, toda ljudje se drže stare navade.

Močno se pritožuje omenjeni dopisnik tudi nad zdravstvenimi razmerami kmetijskega delavstva. Pravi, da so na večjem delu kmetijskih zadrug zgradili moderne hleve in svinjake, le redko kje pa so poskrbeli za prhe ali kopalnice za kmetijske delavce.

Dr. Karel Capuder umrl

Znani zgodovinar in šolnik, do konca druge svetovne vojne direktor I. državne realne gimnazije v Ljubljani dr. Karel Capuder je 3. maja letos umrl, 5. maja pa so ga ob veliki udeležbi prijateljev in znancev položili k zadnjemu počitku na ljubljanskih žalah.

Dr. K. Capuder je napisal vrsto zgodovinskih knjig, pred vsem učnih za višje gimnazije. Bil je zaveden in trden katoliški mož. Med vojno je znal kot direktor odločno in uspešno braniti slovensko stvar pred Italijani, pa tudi pred nasilji Osvobodilne fronte, ki se je skušala usidrati tudi na zavodu, ki ga je on vodil. Ob njegovu sinovu sta padla v borbi s komunistično Osvobodilno fronto. Ko so "osvoboditelji" zasedli ob koncu vojne Ljubljano, so dr. K. Capudra prijeli in ga obsodili na dolgoletno ječo. Osem let je preстал v zaporih, nato so ga telesno strtega pustili na svobodo, dokler ga sedaj ni smrt rešila tudi te. — R. i. p!

— Irska ima nekako tri milijone prebivalstva.

Jugoslovanska kolesa v ZDA!

Ljubljansko "Delo" poroča, da bo tovarna "Partizan" v Subotici izdelala letos 60.000 koles, med njimi tudi polšportno kolo "Fokon," ki ga bodo izvažali v Združene države.

Zastoj v graditvi motelov

Po pred enim letom sprejemem sklepu bi morali v Jugoslaviji zgraditi do konca lanskega leta 31 motelov, od tega štiri v Sloveniji. Priprava načrtov in njihova odobritev se je tako zavlekla, da moteli večinoma še zdaj niso zgrajeni in urejeni, ko so tuji izletniki že v velikih skupinah začeli prihajati v deželo.

Za enkrat še nimajo tipičnega jugoslovanskega motela, še vedno premišlujejo, za kak načrt naj bi se odločili.

V celem je bilo predvideno, da bi moralo biti do kraja letošnjega leta zgrajenih v vsej Jugoslaviji 40 motelov. Ljubljansko "DELO" se sprašuje, če je sploh mogoče računati z izvedbo teh načrtov.

Skrb za udeležence revolucije

Po podatkih Sveta za socialno varstvo uživa v Sloveniji 11.484 vojaških, vojnih in mirovni invalidov osebno invalidnino. Družinskih invalidskih upravičencev, ki prejemajo invalidnino za družinskega člana, ki je padel v "narodno-osvobodilni" vojni, je 23.675. Izmed 5.456 otrok "padlih borcev in žrtve fašističnega terorja" se jih šola 1.536 v osnovnih šolah, 3.488 na srednjih šolah, 422 pa na visokih. Vsi ti prejemajo posebni invalidski dodatek za "čas šolanja." Letno izdajo oblasti v Sloveniji iz javnih sredstev za vzdrževanje in zdravstveno varstvo invalidov in vojnih sirot 1.8 bilijona dinarjev.

Težava s stanovanji v Kopru

V Kopru obstoja štiri leta Zavod za izgradnjo stanovanj, njegovo delo pa se le počasi čuti, stiska za stanovanja je še vedno, kot je bila. V razgovoru z dopisnikom ljubljanskega "Dela" je direktor Zavoda tožil, da je naloga težka. Sredstev je na razpolago sorazmerno malo, čenepa rastejo iz leta v leto. Dejal je: "Poglejte! Okensko steklo — če ga dobite — je danes za 220 din. dražje kot je bilo lani; betonsko železo se je podražilo za 30 din pri kilogramu in enako težko ga je dobiti kot steklo. In kaj naj rečem o opeki! Lani smo jo plačali iz Vojvodine — saj veste, da novi opekarni v Ilirski Bistrici in Dobruvi še nista zgrajeni in da moramo dobivati opeko za naše potrebe od daleč — po 22 din, dostavljeno na gradbišče na Belvederu, letos pa jo plačujemo po 34 din postavljeno na železniško postajo Podgorje!" Kljub vsem težavam so v Kopru začeli v aprilu graditi 227 novih stanovanj, ki bodo predvidoma gotova za vselitev do konca prihodnjega leta.



V COKLAH NA FESTIVAL? — V Hollandu v Michiganu so imeli nedavno "Tulipanski festival." Ob tej priložnosti so nasto pili holandski priseljenci z domačimi plesi, v nekaterih s coklahi, kot jih kaže slika.

Odkrito staro krščansko pokopališče

V bližini francoskega mesta Nîmes so odkrili krščansko pokopališče iz tretjega stoletja po Kristusu. Razni grobovi nosijo latinske napise in znake, predvsem evharistične, kakor jih vidimo v rimskih katakombah. Podzemsko pokopališče je dolgo 23 metrov in se konča v posebno kapelo. Najdba je zelo važna za proučevanje širjenja krščanstva v južni Franciji.

Ženske dobijo delo

Delo za žensko
Išče se kuharico za družino 5 oseb, na deželi blizu Gates Mills. Sobo. Več pomoči. Kličite CH 7-6955. (114)

MALI OGLASI

Sobe se oddajo
Sobe se oddajo dvema samcem na 1158 E. 60 St. Vse opremljeno. Telefon EN 1-7746. —(112)

Sobe se odda
5 sob se odda zgoraj. Oglasite se v Sorn's Restaurant, 6036 St. Clair Ave. (X)

V najem
Odda se 5 neopremljenih sob, kopalnica, klet, dvorišče. Bo prazno 1. junija. 1 ali 2 otroka. 7510 St. Clair Ave. PR 1-0592. —(113)

Sobe se odda
Tri sobe in kopalnica se oddajo novoporočencem na 986 E. 63 St. Kličite HI 2-4479. (X)

Sobe se odda
Pet sob se odda odraslim ljudem. Vse udobnosti. Kličite IV 1-3129. (113)

Naprodaj
8-sobna enodružinska hiša, 4 spalnice in kopalnica zgoraj, gorkota na vročo vodo. \$8.000. Na 1361 E. 43 St.
Dvodružinska hiša, 6 spodaj, 5 zgoraj, kopalnice, \$6.000. Na 1365 E. 43 St. HE 1-7694. (120)

Sobe oddajo
Štiri opremljene sobe oddajo odraslim blizu cerkve sv. Vida. Kličite UT 1-9894. (114)

Oddam stanovanja—prodaj hišo
Oddam dve 5-sobni stanovanji na 7605 Superior Ave. in prodam štiri-stanovanjsko hišo istotam. Za pojasnila kličite WH 2-7405. —(2,3,6,8,10 jun)

Zastoj stanovanje
v 4-sobni hiši z gorkoto, elektriko in telefonom in mala plačča v zameno za čiščenje malega urada in za čuvaja. — Kličite MU 1-4787 ali po 4:30 uri MU-1-3877. (m.w.f.)

Sobe se odda
4 sobe se oddajo v najem na E. 63 St. Kličite CL 1-3781. (116)

Soba se odda
Ena soba s hrano se odda poštenemu moškemu in kopalnica. Naslov se dobi v našem uradu. (113)

FRANCE BEVK:

STRAŽNI OGNJI

Stopili so iz cerkve. Mir v duhu je bil kakor božji odgovor njihove prošnje. Nasmeh je igral na obrazih. Zdjajci so šli na kupčiji, si kupili pečene in kuhane, nagnili majoliko vina in ugasil ježo. Ozrli so se po prijateljih in po senci, po razgovoru in smehu. Sosed je sklenil kupčijo s sosedom, mladenič prisedel k staršem svojega brata; zdajci je govor o doti poroki.

Jernej iz Podrage se je bil s svojo ženo Marto razbohotil pod kmetijskim hrastom. Po tleh je bil raztegnil ruto s prigrizki, v pulju je bilo vino. Poleg njega je bila hči Liza. Ta deklica je bila niti grda niti lepa, ena izmed tistih žensk, ki nikoli ne more povedati o njej, kakšna je. Njena oči, njena lica, njena usta niso besede, še njeni lasje in njena so se zdeli posebej dragoceni, materinstvo, vdanost, vsi ti osebni znaki so zatonili v njenem. Zenska, ki je vajena čakati in trpeti, pretrpeti muko in živico, ne da bi se pritožila. Za njo je bila postavljena, zase ne. Liza je edinka. Oče ni imel zemlje, imel je hišo in konje, ki jih je pripravil v klancih, posojal pogovcem, in se mu slabo ni gojilo.

"Glej Andrejca!"
Liza je videla mladeniča, ki je bil blizu, a tega prej ni izdala. Zdjajci je dvignila oči in se smehnila. Mladenič, ki je stal med njimi, je bil dozorel. Nasilje dolge brke in košate lase. Z njim očesom je gledal starše, drugo mu je gorelo v dekle. Nekaj stotin korakov od ceste od cerkve v Logu je stal v zelenih dreves velik kmetijski dom. Tam je bil Andrej. Ta dom je bil na blizu in leč edini, ki je do zadnjega ostal svoboda. Plačeval je davke le deželnemu knezu. Ne ve, kdo je bil dal Andrejčevim domom svoboščino, ali so si jo bili hranili od prvega početka. Neizmisljivo je, da je blagostanje kmetije radi tega raslo. Odrasli so ljudje pomnili, so bili gojdarji tega doma zaupniki vidovskih plemičev. Poverjali so jim važne naloge. Posebej je bil Andrejčev oče Matija pri rodu bogarjev čislal. Ko so dobili grad Herberštajnci, ki so se redko mudili doma, so mu zelo poverjali prenašanje važnih listin. Ljudje so tega niso zavajali, zasovražili ho ga tembolj valpti in biriti, posebno oskrbnik, grdi Pagardje Piperna. Trdili so, da sta se nekdo spopadla celo v boju oskrbniku teče od tedaj gnoj rane na nogi, ki se ne da ozdraviti.

Nekoč je Matija izgubil. Tiste dni se je bil vrnil iz Italije, ododer je bil prinesel važno pištolje in neko dragocenost. Kaj je nahajalo v zavitku, nihče ni vedel. Matija zaupnih skrivnosti nikomur ni izdajal. Zavi-

Podravljani! — Naznanim vam da sem dobila LOVIAN CAPSULES ter vam pošiljam naročilo še za nadaljnje pošiljke, zato ker sem se prepričala, da v resnici pomagajo, kar bom pokazala drugim! Lepa hvala vam in Bogom! — M. K., McDonald, Pa.

— ena izmed tisoč oseb, ki so jim LOVIAN CAPSULES pomagale. Prebrani smo, da bodo pomagale tudi vam!

Razprodajamo po celi U.S.A. — \$1.95 — 50 — \$3.69 — 100 — \$6.49

MANDEL DRUG CO.
15702 Waterloo Rd.
Cleveland 10, Ohio

POPRAVLJAMO FENDERJE IN OGRODJE

SUPERIOR BODY & PAINT CO.
6605 St. Clair Ave.
EN 1-1633

tek je nesel v grad, da bi bil na varnem. Za 2 dni se je pri družini spočil, nato je hotel kreniti do Herberštajna, ki se je takrat mudil pri cesarju.

Šel je v grad, ni ga bilo več nazaj. Domači so mislili, da je odšel na pot in se tako dolgo ne vrne. Po slučaju so izvedeli, da sploh ni več prestopil grajskih vrat. Grajske dekle so pozneje trdile, da sta imela z oskrbnikom buren prepir. Matijo so vrgli v okrogli stolp in zazidali vhod za njim. Zakaj? Tega nihče ni mogel vedeti. Žena je besnela od žalosti in se poniževala pred oskrbnikom. Andrej je taval in iskal Herberštajna, ni ga mogel najti. Čez dolgo časa se je oglasil Herberštajnov sel. Ta je prinesel grozno novico in trdo zapoved: radi Matijeve zlorabe visokega zaupanja so vzeli njegovemu domu svobodnjaštvo. S tistim hipom je bilo vsako upanje v očetovo rešitev razbito. Mati je v žalosti onemela in hodila v Log, kjer je tudi pred zaprtimi vrati kleče dolgo molila. Andrej se je oziral proti vipavskemu gradu in stiskal pesti. Zdjajci, ko je zdrknil v vrsto raje, so planili biriči ko psi po njem. Nj bilo žalitve, ki bi je ne bili morali pretrpeti mati, Andrej in njegovi sestri Cilka in Tonca. V mladeniču je kipelo. Stežka se je zadrževal, da ni planil na katera gora izmed njih in ga na tla pobil.

Zivljenje roba, ki se mu je moral šele privaditi, je začrtalo ostre gube v mladeničev obraz. Bil je pogumen, tihe žalosti se ni mogel iznebiti. Izbral si je med dekletki neveste; veselje in lahkoživotnost mu nista ugajali. Bilo je na prvi pomladni praznik v Logu, ko je Lizo prvič uzrl. Shranil jo je v srce in prehodil v omami vsjo pot od doma do Podrage.

"Fant, v hišo, če si pošten," mu je dejal Jernej, ko ga je našel z Lizo pred vrtnim plotom. Andrej je stopil v hišo, a tudi doma ni molčal.

"Ta? so se zavzele sestre. "Saj niti lepa ni."

Andrej ni videl Lizinega obraza ne njenega telesa, njena duša je plavala pred njim in ga objemala vsega. Sestrina opazka ga je zbolela, da ga je mati stežka utolažila.

Sestri nista odnehali. "Pa je Barbka že boljša."

Barbka, ognjevito dekle, hči kriške skupulje. Sestri sta jo bili pripeljali v hišo. Kaj rada bi ga bila zadržala v svoje poglede, nasmeha in besede. Andrej je ni maral, dasi mu je stokrat prestrigla pot.

Na Šmaren je bila že zjutraj pri njih. Vso pot do Loga je silila vstric njega. Po maši mu je hotela kupiti odpustek. S sestrama jo je pustil med komedijanti in se izmuznil med ljudmi. Z naglimi koraki in pogledi je poiskal Lizo n Jernejca, kamor ga je vleko srce.

"Sedi, Andrejca!"
Jernej mu je odrezal kruha in mesa, ponudil mu je putrih z vinom. Mlada nista ne jedla ne pila. Medtem ko je oče govoril o sejmu, o letini, o nadlogah, sta odgovarjala nakratko in se skrivaj pogledovala.

Jernej se je zleknil v travo in zadremal kljub šumu romarjev in sejmarjev, Marta je dobila sosedo in govorila z njo prišepetovaje. Andrej in Liza sta bila sama. Liza je trgala travo in umikala pogled, Andrej je vprašal:
"Zakaj tako molčiš, Liza?"
"Mislila sem, da nas ne boš poiskal."
(Dalje prihodnjič)

HANDEL - MAZZETTI,

Junakinja iz Štajra

Stopil je k staremu bratu in z bliščecimi se očmi se je zadržal nanj: "Kam se je obrnilo dekle, ko je šlo odotod?"

"Ne vem," je odgovoril brat. "Rekla je, da se bo peljala domov k materi."

"Torej v Štajer?"
Vsa soba je bila polna senc, vsaka senca je bila zli duh. Mimo samostanskega brata je šel na mračni, temni, prazni samostanski hodnik, brat je še s porte gledal za njim in se je zopet in zopet prekrizal. V veliko grozo se mu je zdelo, ča strašni tujec, ki je zajahal konja, postaja vedno večji in da iznad njegovega perjastega klobuka in iznad njegovega meča v temi vstaja plavkasti soj.

XII.

Močno se je mračilo, ko je iz Linca proti Štajru med topoli divje dirjal jezdec; oblak prahu ga je zagrinjal, trava in grmovje je pred silnim jahačem valovalo sem ter tje. Prijahal je do starega mostu, ki že iz starodavnih časov vodi čez reko Travno. Tu ob mostu čepi ženska z otrokom v naročju in mu z velo roko namiguje, naj počasi jaha, most da je star in preperel, da je nevarnost, da se vdre, toda jezdec ne sliši nič. Kakor vihar divja žrebec čez most, ki poka, hrčči, ječi in se kadi; o most, vdri se, da se ne dopolni črno, grozno dejanje, ki navdaja srce tega moža, okoli katerega besni in preži ves pek. . . v velikem loku je zletel Bog s križa na mostu v Travno, toda most se ni vdrl.

Jezdec je dirjal naprej, na levi in desni so v polmraku vse mogoče stvari švigale mimo njega: hiše, vodnjaki, psi, živina in zijači, on pa ni nič videl.

V glavi so se mu vse križem podile besede, kj jih je slišal po-

CHICAGO, ILL.

BUSINESS OPPORTUNITY

GROCERY and MARKET — North Side. Established 40 years. Owner retiring. Your price. Call LO 1-7622. (112)

BAKERY — Established over 30 yrs. Includes building. Good going business. Gross over \$65,000. For sale by owner. Call OLYmpic 2-3598 after 7:00 P.M. (112)

HELP WANTED MALE

PRODAJNI INŽENIR

Odlična prilika za izkušenega prodajnega inženirja pri vodilni narodni korporaciji. Mora imeti predhodno prodajno skušnjo in tehnično znanje v televizijskih sestavnih delih. Voljan potovati. Zahtevana diploma električnega inženirja ali enakovredna tehnična skušnja. Sijajna začetna plača, široke ugodnosti, priložnost za napredek in priznanje. Pošljite ponudbe na R. Savage, Placement Manager.

RADIO CORPORATION OF AMERICA

501 N. LA SALLE STREET INDIANAPOLIS, IND. (112)

Inženir za tovarniške načrte in gradnje

Odlična priložnost za moža z ME diplomom in 2 do 3 leti skušnje v gradnji tovarn. Nosil bo odgovornost za napoved stroškov, za načrte in posebnosti, za koordinacijo gradbenih načrtov vključno področja kot klimatske naprave, ventilacija, gradnja, tekoči trakovi in hidravlične naprave. Dobra začetna plača, odlične ugodnosti, priložnost za napredek in priznanje. Pošljite ponudbe in plačilne zahteve na R. SAVAGE, Placement Manager.

RADIO CORPORATION OF AMERICA

501 N. LA SALLE STREET INDIANAPOLIS, IND. (112)

dobe, ki jih je videl. V domišljiji gleda belo devico, to je nesel s sramotnega odra; sedaj zagleda lepo, prekrasno deklico, ta je sedela na vrtu in je pela; toda vse je bilo le videz in prevara, nesramnica se je po noči priplazila v stolp; roka device, ki ni devica, piše na steno: Moj ljubi je moj in jaz sem njegova. Ljubi je menih, ha, posmehovala sta se njemu in njegovemu pohojenemu srcu. Nato se je nad njunima prokletima glavama in moške roke razmotal zvitek, dolg kakor nebo, in na zvitku je bilo zapisano: Naj se pred vsem svetom razbobna kot vlačuga, ven iz mesta ž njo, ura je prišla. Sedaj so zabobnali strelci, bili so njegovi, in zagrabili so njo, ki jo je bil nekdanj ljubil, in so jo iztrgali iz materinega naročja, žig sramote je gorel na njenem obrazu. Ne, nikdar se to ne sme zgoditi, in tudi če je desetkrat vlačuga, in je desetkrat! Hujša je kakor kneginja, ki se je obesila nanj in ga je nečastno prosila ljubezni, slabša je! Zakaj kneginja se ni plazila okoli oltarjev in ni imela hinavskega svetniškega soja okoli lijevega obraza. — Toda ne, nikdar, nikdar ne, oče, četudi sem videl resnico, ki je moja smrt, nikdar je ne bodo vlekli skozi mesto, zakaj nekdanj jo je ljubil Henrik Hendel. Nikdar se ne

CHICAGO, ILL.

HELP WANTED — MALE

ELECTRICAL ENGINEERS

Important Openings in Following Activities:
SALES (Marketing)
MANUFACTURING (Process)
DEVELOPMENT (Central Development Group)
The qualifications we seek are: Graduate E. E. up to 35 years of age. At least 6 years experience in the area of interest noted above. Experience in electrical-electronic component field.
Willingness to work plus ability to apply technical skills to accomplish the job.
We are an aggressive, expanding producer of high quality Electrical Components. We have additional plans for growth over the next several years, offering wonderful opportunities.
We offer attractive compensation and a well rounded benefit program.
Please send complete resume including salary requirements to:

DELUXE COILS INC.
FIRST & WEBSTER STREETS
WABASH, INDIANA
Attn.: E. F. Waterman (113)

sme ravnati ž njo kakor z vlačugo, čeprav je taka. Toda li naj Štajer še vnaprej nosi madež vlačuge, ne. — Imaš li meč? Črni krokariji so se iz gozdov dvignili kvišku in divje gozdne mačke so nagnusno kričale iz daljnjih gozdov. Tema se je priplazila na nebo in je svoj črni plašč razprostrla nad vse gore, nad vse vode in nad gozde. Večerna zvezda se je začela bliščati, o večerna zvezda, zaidi! Luna, ne sij nocoj, pot med Lincem in Štajrom, zakaj po tem potu jaha junak, ki je bil nekdanj tako čist, tako dober, nocoj pa je obseden od hudiča in vse njegove misli so krvavordeče sovraštvo, ki rodi umor — — — O, luna, zaidi in ne svetj nocoj! Iznad smrek in jelk, iznad daljnjih gozdov, katerih vrhove pretresa vihar, zre njeno blede, prestrašeno obličje, ki ga obdajajo cumjasti oblaki, na samotnega jezdec, ki sopihajoč in ves tresoč se dirja skozi gozd na sopihajočem, puhaajočem žrebcu. Vsi angeli so ga zapustili, vsj hudiči rojijo okoli njega, ki so bili izpueščeni z verig, ko mu je knez teme z obrazom njegovega očeta pobožno Štefano pokazal na grešnih potih.

Meč, meč, ti imaš meč! Imaš bodalo, ona pa je imela za norca ves Štajer, ves svet, tebe in tvojo ljubezen.

Aniža je tekla mimo in se je penila pod vrbami, vrata so se odpirala in zapirala, vse je hitele iz hiš. Kdo, kdo je to? Pa je že izginil izpred oči. Že je na zadnji strmini pred Štajrom. Nič več ne pojo zvonovi, pač pa krokariji tako gosto plahutajo okoli, da je počrnelo nebo, vedno so letali okoli njega; odkod se jemlje o t j satanski ptiči? Ob strani mu govori in zvenketa jeklo: klink! Pasavci so bili dobri dečki, pa si jih potokel, klink! Sramotni madež je ženska kakor ta! Naj bo li Štajer mesto vlačug? Henrik Hendel, tvoja čast gre k vragu! Ob drugi strani mu govori drugo jeklo, bodalo: klink! Proč ž njo! Čemu je junaku orožje, naj se li pušči zapljevati?? Enako so govorili tudi hudiči, ki so letali okoli njega, v srcu pa, v katerem je izkpravela ljubezen, je grozno in krvavo klical umor.

Naprej dirja, Jezus na križu je švignil mimo njega. Ha, po tem potu je nekoč spremljal meniha. O gospod, ga je tako genljivo prosilo vlačugarstvo dekle, prosite zanj, in prosil je: vse, vse, vse je storil njej na



V blag spomin

SEDMJE OBLETNICE SMRTI NASE LJUBLJENE IN NEPOZABNE HČERKE

Dorothy Svetin

ki je umrla dne 8. junija 1953

Leto za letom se v večnost izliva s prahom pozabe pokriva stvari, ljubezen do Te pa še vedno je živa, v najinem srcu kot lučka gorj . . .

V raju prelepem tam prosi Boga, da raj nebeški tudi nam da, kjer bomo zopet združeni, nebeško slavo uživati!

Tvoja žalujoča:

OČE in BRAT

Cleveland, Ohio, 8. junija 1960.

ljubo, hodil je ob njeni roki, kakor dete hodi ob materini. In vse je bilo samo sanje, pena, sramota, zasmeh; hodil je ob roki, ki jo je imel v oblasti ostrizeni menih. Ha, v menihovi oblasti je bila ta roka in vsa ta čudovita lepota, ki mu je na sramotnem odru raztrgala srce. . . . Nesel jo je, oh kako sladko breme je bilo to takrat! Danes bi se najrajši kopal v smoli in žveplu, da bi izmil raz sebe, da se je je takrat dotaknil z najmanjšim prstom.

Iz daljave je zapel zvon, to je Štajer.

V zelenih oblakih so se premikali križi, ki jih je obevala luna, to je Tabor. O mati, ki tam spiš v črni grobnici, pogledj, kdo prihaja po noči, ti si ga nekoč zibala, sedaj vrše okoli njega vsi hudiči in v njegovem srcu je zločinska noč.

Nad križi playajo oblaki semintje. Tih, čuj! Kakor človeški vzdih prihaja od tam, kjer stoje križi, toda od Boga zapuščeni jezdec drvi naprej, in vzdih umro v žvenketu kopit njegovega žrebca. Božji dan je zašel in okoli njega in nad njim je ognjena peklena noč. Dolgo časa se je zastoj pehal Belial za njegovo dušo, ki je bila hrepenenje božje, danes jo je do-

PITTSBURGH, PA.

BUSINESS SERVICE

UNWANTED HAIR

IS A SOCIAL HANDICAP
Our new fast Electrolysis Method recommended by physicians Guarantees Permanent
REMOVAL OF UNWANTED HAIR
Call for FREE Consultation
All Treatments Given Personally by
ROSE REICHL
910 Keenan Bldg. 643 Liberty Ave.
COurt 1-1650 (113)

CERAMIC TILE installation for the home since 1930. Remodeling - New Installations - Time Payments Arranged. Romany Spartan Ceramic Tile for the kitchen - bath - shower - floor.

WM. A. WEBER
Serving North Boros
WELLington 1-0575 (113)

CECATTI BROS. CONTRACTORS
• Dependable Service
• Remodeling - Additions
• Porches - Patios
• Concrete - Brick - Block and Stone Work
NO JOB TOO SMALL
TU 2-0932 (113)

PITTSBURGH MONUMENTAL WORKS
Pen Hills Area — Established 1890
Monuments - Headstones - Markers
Specializing in monument cleaning and cemetery inscriptions
FR 1-5554
11743 Frankstown Rd., Pittsburgh 35 (113)

ARCHITECTURAL DRAFTING — We'll go anywhere. Residential. Your design. Free estimates cheerfully given. Call FAirfax 2-1745 between 8:30 a.m. - 5 p.m. (113)

ACE'S TEXCO SERVICE STATION
Servicing East End
Wilkinsburg Area
Expert Auto and Truck Repairing
General Auto Repairing of All Kinds
CHurchill 1-9592
400 Rebecca Ave. Pittsburgh 21, Pa. (113)

UTTERLY NEW . . . Utterly different. Complete beauty specialist. Creator of distinctive hair styles and hair colorist and conditioning.

A L B E R T
The Cosmopolitan Hair Dresser
ATlantic 1-1188 - ATlantic 1-7013
2045 Jenkins Arcade, 2nd Floor
Pittsburgh 22, Pa. (113)

HAND CRAFT RUG CLEANERS
2601 Wenzell Ave. LOcust 1-1033
• Odorless • Quick Drying
• No Scrubbing Machine Used
• No Shrinkage • Revive Color
LO 1-1033
Carpets Cleaned Right in Your Own Home (113)

CUSTOM MADE
• Draperies • Awnings
• Draw Rods • Slip Covers
• Re-Upholstering
BERNARD R. KRAUS
CANAL 1-4305
(Formerly with Rosenbaums) (113)

PLASTERER • CEMENT WORKS
General Repairs
Free Estimates Cheerfully Given Reasonable
DOMENICK ALI
LOcust 1-6895 (113)

bil on, ki je lažnivec in morilec od začetka, nič več je ne izpusti.

Dolgo je že, kar se je Lucov voz ustavil pred gostilno pri "Modrem jelenu" in je Štefka stopila iz njega. Čeprav so bili gostje v gostilniški sobi, jo je že celo uro pred vratmi pričakovala mati ter je neprestano pazila, kdaj se bo vrnil Lucov voz iz Linca. Ko je okoli osme ure prišel voz in je iz njega skočilo njeno dete, je zaklicala: "Čast Bogu in hvala, mislila sem, da

te več ne bo." "Kaj pa, mamica, si li mislila, da sem ptič, štiri ure tje, štiri nazaj in eno uro sem bila v samostanu."

Mati jo je objela in poljubila ter ji je rekla, da je bila zelo v strahu zanj. Slišala da je govoriti, da se bo jutri Hendel vrnil iz Dunaja in da jo jim bo zagodel, vse da bo pognal iz hiše. Tudi je bil popoldne njegov sin tu, grozno divje da je izgledalo dete, je zaklicala: "Čast Bogu in hvala, mislila sem, da

cu in kje je bila o Veliki noči. Ves da je iz sebe, kdo ve, kaj vse mu še pride na um, dobro je da je zopet doma. Odslej pa da mora zelo paziti, nikamor ne sme sama iti, nikdar. Nihče ne more vedeti, kaj vse lahko pade v glavo takemu človeku. Štefana je z materjo stopila v vežo, vzela si je z glave zeleni klobuček, poravnala si lase in je vprašala: "So li še gostje tu?" (Dalje prihodnjic)

Oglašajte v "Amer. Domovini"



V BLAG SPOMIN

ob osmi obletnici, odkar smo izgubili našo ljubljeno soprogo dobro, skrbno mamo in staro mamo

JOSEPHINE DOLSAK

Umrla je dne 8. junija 1952

Mesec vrtinc je spet v deželi, povsod poletja razsijlje se kras, mi pa ne moremo biti veseli, ker je najtuznejši mesec za nas!

Osem let že Te zemlja krije, v tih gomili pokojno zdaj spiš, sonce poletno na grob Tvoj zdaj sij, a v duhu pa vedno med nami živiš!

Na grob Tvoj bomo položili rdečih vrtinc šopek lep, to je dokaz ljubezni naše, da nam spomin na Te je svet!

Tvoji žalujoči:

FRANK, soprogo
FRANK, JOSEPHINE, JOHN, EDWARD in THERESA, sinovi in hčere
VNUKI in VNUKINJE, SNAHE in ZETJE, ter SORODNIKI
Cleveland, Ohio, 8. junija 1960.



1888

1960

Naznanilo in Zahvala

Zalostnega ter potrtega srca naznanjamo vsem dragim sorodnikom, prijateljem in znancem, da je umrla naša ljubljena mati, stara mati in prastara mati

MARY STARINA

rojena LESNAK

ki je preminula na 7. maja 1960.

Naša draga pokojnica je bila rojena 25. avgusta 1888 v vasi Ravne, fara Bloke, odkoder je prišla v Ameriko kot 18-letno dekle.

Pogreb pokojne se je vršil dne 11. maja iz pogrebnega zavoda Frank Zakrajšek in Sinovi v cerkev sv. Vida.

Pogrebno sv. mašo zadušnico je daroval Rev. Jošt Martelanc, po pogrebni sv. maši pa je bilo truplo prepeljano na pokopališče Kalvarija ter ondi položeno k zemeljskemu počitku.

Na tem mestu se kar najiskrenejše zahvalimo Rev. Jošt Martelancu, ki je opravil sv. mašo zadušnico in za spremstvo na Kalvarijo.

Iskrena zahvala vsem, ki so poklonili ob krsti pokojne toliko lepih vencev in šopkov ter jo tako ozaljšali, ko je počivala na mrtvaškem odru in ji tako izkazali zadnjo čast.

Enako iskrena zahvala vsem, ki so darovali za svete maše, ki se bodo opravile za mir in pokoj njene duše.

Dalje prav lepa hvala vsem, ki so na dan pogreba dali na razpolago svoje automobile ter mnogim tako omogočili, da so se mogli udeležiti pogreba ter potem spremiti pokojno na njeni zadnji poti na Kalvarijo.

Zahvala pogrebem, ki so nosili krsto pokoj-

ne. Dalje zahvala vsem, ki so nam na en ali drugi način pomagali ob smrti drage pokojnice.

Prav lepa hvala tudi vsem onim številnim, ki so prišli pokojnico kroit, ko je počivala na mrtvaškem odru, zlasti onim, ki so se udeležili pogreba in pa sv. maše ter potem spremiti pokojno vse do njenega groba.

Prisrčna hvala društvom sv. Ane št. 4 SDZ, podružnici št. 49 SZZ, Slovan, Klub Ljubljana in društvu Progressivne Slovenke št. 3.

Zahvala pogrebemu zavodu Frank Zakrajšek in Sinovi za tako vzorno vodstvo pogreba ter za vso tako prvotno postrežbo, ki so nam jo dali ob tej za nas tako težki uri.

Končno zahvala vsem skupaj in vsem še enkrat iskreni: Bog plačaj!

A Ti, draga in ljubljena mati, počivaj v miru in lahka naj Ti bo gruda te Tvoje nove domovine, kjer se boš združila s sinom Frank Jenskovic, ml., ki je prej umrl, duši Tvoji blagi za večni mir, ki Ti ga iz vsega srca želimo. Naj Te dobri Bog poplača za vse Tvoje delo, trud in skrbi, ki si jih doprinesla za svojo družino, za našo dobro vzgojo z večnim veseljem v družbi izvoljenih in Bog daj, da se enkrat vsi srečni snidemo onkraj groba: Nad zvezdami, Dotlej pa z Bogom in na svidenje.

Sladko spavaj, draga mati, brez trpljenja, brez ovir, a v nebesih pa uživaj za plačilo večni mir.

Žalujoči ostali:

MILLY SCOVILLE, ANTONIA GLENN, ELEANOR DICKEY, FLORENCE GEIGER, hčere
HAROLD GLENN, HOMER DICKEY, LOUIS, GEIGER, zetje
DESET VNUKOV in VNUKINJ in TRI PRAVNUKOV
Cleveland, Ohio, 8. junija 1960.